



@苏州人,15日起这些道路临时交管

部分道路将封闭至2023年12月31日

日前,苏州市公安局交通管理局发布通告,将分别对十梓街、东小桥弄、孔付司巷等道路以及莫邪路、塘坊湾路和园林路等道路采取临时交通管理措施。部分道路将从2020年10月15日(周四)封闭至2023年12月31日。具体通告和绕行路线如下。

一、因轨道交通6号线苏州大学站施工建设需要,为保障施工期间交通安全和施工安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,决定自2020年10月15日至2023年12月31日对以下道路采取临时交通管理措施:

1.十梓街(东小桥弄至严衙弄段)实施封闭施工,禁止机动车通行,内部机动车除外;十梓街(严衙弄至叶家弄段)实施封闭施工,禁止机动车通行,非机动车和行人正常通行。过往车辆、行人可从干将东路、十全街等路绕行;

2.十梓街(苏大附一院南门至东小桥弄段)实施机动车由西向东单向通行;

3.东小桥弄实施机动车由北向南单向通行;

4.孔付司巷(东小桥弄至凤凰街段)实施由东向西单向通行。

二、因城区架空线整治和人地工程建设需要,为保障道路施工期间交通安全和施工安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,决定对以下道路采取临时交通管理措施:

1.2020年10月15日至2020年12月14日对莫邪路(娄门桥至塘坊湾路段)实施半封闭施工,机动车实施由南向北单向通行,非机动车和行人正常通行;

2.2020年10月15日至2020年12月14日对塘坊湾路(莫邪路至东环路)实施机动车由西向东单向通行,非机动车和行人正常通行;

3.2020年10月17日至2020年11月26日对园林路(狮林寺巷至潘儒巷段)实施机动车由北向南单向通行,非机动车和行人正常通行;

4.2020年10月17日至2020年11月26日对狮林寺巷(园林路至平江路)实施封闭施工,禁止机动车通行,非机动车和行人正常通行。

高达

相城经开区搭台,百姓共议“关键小事”

“我是地地道道的老相城人,这次社区邀请我来参加‘蠡塘河滨水绿化生态景观带协商议事会’,我很激动。”近日,家住苏州相城澄阳街道泰元家园的方海根在参加完协商议事活动后向记者说,这种形式的议事使普通百姓能对社区建设建言献策,自己对社区更有归属感了。

今年6月以来,澄阳街道政协工委创新开拓“汇民意”渠道,以“亮灯行动 党员先锋作表率”活动为契机,积极鼓励政协委员参与“周六红”志愿服务劳动服务活动。让政协委员充分利用周六的志愿服务2小时时间,走进街道、社区,看看老百姓在做什么,听听他们在想什么,来不断反思自己能做什么。街道政协工委还积极学习借鉴“界别组”模式,探索建立街道“委员类别组”,根据不同协商议事主题活动,针对性安排专业性强、经验丰富的政协委员参与。

截至目前,澄阳街道政协工委充分利用辖区内的协商议事室平台,重点围绕垃圾分类推进、小区生态环境改善、企业安全生产整治三大中心工作,先后开展协商议事活动6次,参与人数达到143人。

值得一提的是,在探索实践新工作

法的同时,街道政协工委围绕“坚持党建引领、创新履职方式、助推高质量发展”主题,也在积极探索“党建+政协”工作模式。通过搭建“1+2+N”党建政协联盟大平台,即以“党建先锋引领力”为一个中心,推动政协委员所在单位党组织与重点规模以上企业、基层村(社区)分别结对共建,形成“两新联盟”和“网格联盟”两大党建联盟。通过发挥政协联系多元、委员资源广泛等若干优势,切实把党建工作与中心工作、业务工作深度融合,形成政协履职与委员本职同频共振、互促互赢的良好局面,构建“党建引领、多元参与、工商工治、服务百姓”的协商机制新路径。

据悉,近年来,相城经开区在“有事好商量”协商议事方面做了大量有成效的工作,广纳群言、广集众智,创新方法形式,不断增强协商议事质效,根据不同议题和特殊情形,科学选择与之相契合的协商形式,切实把“有事好商量”协商议事室打造成为“离群众很近、与群众很亲”的协商平台,促进地区建设发展的同时更助力提升了群众获得感、幸福感。

侯琪 柴军虎

苏科大举行2020级新生开学典礼

校长寄语:崇尚奋斗精神 成就无悔青春



校长陈永平在2020级新生开学典礼上讲话
杨向新 摄

“美丽的苏科大校园因为你们的到来越发青春洋溢,朝气蓬勃!”10月5日上午,苏州科技大学在石湖校区体育馆举行2020级新生开学典礼,热烈欢迎经受了疫情与升学双重大考的5477名学生,以及5名刚刚荣归母校的退伍大学生士兵代表。

开学典礼前,音乐学院师生表演了打击乐重奏《科技之声》、女高音独唱《我爱你,中国》、二胡合奏《赛马》、管乐合奏《DO RE MI》《红星歌》和大合唱《我和我的祖国》等节目,为新生们带来了一场精彩纷呈的暖场音乐会。

典礼在庄严的国歌声中拉开序幕,国旗护卫队护送鲜艳的五星红旗正步走向旗杆,举行升旗仪式。19位教学单位负责人一一寄语小“20”们志存高远、脚踏实地、勤奋学习,逐梦苏科大,成就新未来。新生们高举“律动青春 筑梦飞翔”“同心绘梦 许愿新征程”等标语,热烈回应。

建筑与城市规划学院2020级建筑学专业许芷华同学代表新生发言,希望和同学们一起尽快适应大学生活,融入新的集体,坚定理想信念,学会规划人生,把理想和抱负熔铸在脚踏实地的奋斗中,用中国梦激扬青春梦。艺术学院视觉传达设计专业研究生陆政成发言,希望新生们心怀家国,立好鸿鹄志;脚踏实地,求得真学问;强健体魄,做时代新人。

江苏省青蓝工程青年骨干教师、苏科大物理科学与技术学院赵蒙老师代表全体教师发言,希望同学们能尽快适应由被动学习向主动学习的转变,由基础知识学习向专业知识学习

的转变,由独立学习向合作学习的转变,由课堂学习向体验学习的转变,努力珍惜在校时光,造就苏科大“乘风破浪的姐姐”和“元气满满的哥哥”。

典礼上还举行了新生奖学金颁奖仪式。副校长沈耀良宣读了《关于颁发2020级本科生新生奖学金的决定》,19名新生分别获得优秀新生奖、优秀学习奖和新生单项奖。校领导为获奖学生代表颁奖。

“你们的到来,给苏州科技大学增添了新的色彩,学校祝贺你们,欢迎你们!”校长陈永平在讲话中指出,2020级新生们在抗疫之战中破浪前行,在高考之战中披荆斩棘,用自己的努力迎来了人生新的阶段,即将在苏科大开启精彩华章。在同学们全新的学习生活开始之际,陈永平提出三点希望:一是永远心系祖国。把人生理想融入实现中华民族伟大复兴“中国梦”的奋斗中,勇于肩负时代使命,在担当中历练,在尽责中成长,让爱国主义的伟大旗帜始终在心中飘扬,让青春在新时代的广阔天地中璀璨绽放。二是勇于创新实践。勇敢走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,努力使自己成为未来社会改革发展“无人区”的先行者、“深水区”的领航员。三是不懈励志笃行。传承“致远至恒、务学悟真”的校训精神,立远志,恒笃行,不驰于空想,不鹜于虚声,致知于行、知行合一,慎终如始,不懈追求。

“姑苏城外,运河之畔,蔚然学府,薪火相传……”典礼在全体新生齐唱校歌中圆满结束。

徐燕华

“沧浪之水”即将大变样啦!

“沧浪之水清兮,可以濯吾缨;沧浪之水浊兮,可以濯吾足。”但目前的沧浪亭,似乎只有“浊水”可言了,然而,近年来沧浪亭周围的水质都不容乐观,成为了双塔街道的一块心病。10月11日,现代快报记者了解到,苏州姑苏区双塔街道将对沧浪亭周边水域进行10天左右的整体水质提升改造。

近年来,沧浪亭周边水域暴发了小范围蓝藻,一层厚厚的蓝藻覆盖在水面上,密密麻麻,令人望而生畏。绿油油的水面不仅无法让人体会到苏州作为“东方威尼斯”的水城之美,还隐隐传来的阵阵异味,更是让游客们掩鼻而过。

按照国家环保要求,沧浪亭附近河道检测数据属于5类水与劣5类水之间,远远低于环保要求,因此双塔街道将对沧浪亭周边水域进行整体水质提升,计划通过该项目与后期常态化管理,将水质逐步提升至3级以上,预计整个工程将持续到本月20号,涉及水域440米左右,改善水质将达到9900立方米以上。

双塔街道前期研判,了解了沧浪亭周边水质污染原因,该部分水域属于羊王庙河尾端,经过乌鹊桥后河流分叉后其中一条支流流经沧浪亭门口到人民路

终止,是个断头浜,流动性差,无法形成有效循环。

此外,羊王庙的上游来水中污染物较多,不断聚集于此,造成污染物沉积,导致小范围暴发蓝藻。断头浜的特点是流动性较差,污染物易沉积,从沧浪亭门口取的污泥可见,沉积物十分厚重,污泥发黑发臭,静止状态时水质肉眼观测还可以,但一旦有搅动,整条河水都变成黑色。

双塔街道在治理水域安装纳米曝气设备三台、投放200米左右新型浮动生态滤床、设计12组新型生态河床、设计5处荷花种植池和2处芦苇种植池,并修复假山涌泉等设施,增强河流的流动性,还对水域投放微生物水质改善剂并进行曝气增氧作业,并对沧浪亭周边水质进行持续跟进,调整曝气增氧作业时间,始终将水质保持在一个良好的可控范围。

据悉,双塔街道除了水质改善之外,为了主动融入姑苏八点半夜经济,让游客得到更好的观赏体验,本次项目也将在沧浪亭周边水域加装夜间景观灯带,将其打造为白天看水夜晚看灯的特色景观带,在不久的将来,沧浪亭周边的面貌将会得到大幅度提升。

柴军虎

“望闻问切”做好社区人口普查

近日,第七次全国人口普查工作正在苏州工业园区国际水岸社区火热开展。18位来自各行各业的人口普查员10天内完成了社区1900户的人口普查摸底工作,为接下来的人口普查工作奠定了坚实基础。

该社区大多数居民都是上班族,为了方便大家登记信息,普查员以“望闻问切”的工作方法进行普查,做到深度入户“望”,人普指导员及时跟进“闻”,对照要求“问”,严以落实“切”。

每到一家,普查员首先亮明身份,笑脸相对、轻声询问、耐心解释、礼貌告别。遇到外籍居民时,社区“红色管家”志愿者、人口普查员姜晓蓉以流利的英语和外籍居民交流,帮助他们了解人口普查工作。

据介绍,为切实推进人普工作“和谐开展”,在园区人普办的指导下,国际水岸社区通过集体培训、个别指导的方式提升了普查员的普查业务,为11月1日“大国点名”打下了坚实基础。

柴军虎